I'PAMMIKH AATEBPA 1

TMHMA B’

ITPOXEIPH AOKIMAZIA 6 (Apxikd ypdupa enwvipou: A - Q)
AIAAZKON: A. MneAnyidvvng

[=TOZEAIAA MAGHMATOZL :
http://users.uoi.gr/abeligia/LinearAlgebral/LAI2019/LAI2019.html

Iapaorevurn 12 Askepbpiou 2019

Ipdxepn Aokpacia. 'Eotw U kat V 6vo undywpor ou K-stavuopatucov ywpov Kglz] kar umodéroupe
ot:
dimgU =3 xat dimgV =5
(1) Na Bpedovv ot mdavég daotaoeig yia v toun U NV,
(2) I'a kade mdavn tun g baotaons dimg (UNV) e touric UNV 1ov unoxwpov U kar'V, va odovv
ovykekpugva napabetyuara vnoywopwv U kar V v Kglz] yia toug omoioug éxouue tu tur av.

Auorn. YnevBupidoupe ot
dimg (U + V) = dimgU + dimgV — dimg (U NV) (1)
Xpnowonowoviag ot dimg (U + V) < dimgKg[z] = 7, 616t U + V eivar unioxwpog tou Kg[z], 9a éxoupe:
34+5—dimg(UNV) <7 = 1 <dimg(UNYV)
Enedr) o U NV eivat undxwpog tou U, énetat 6t Sa €xoupe dimg (UNV) < dimgU = 3 xat enopéveg:
1 < dimg(UNV) <3
(1) Av dimg(U N'V) = 1, tote ano m oxéon (}) énetar o dimg(U + V) = 7. Enedny o U + V

etvat unoxepog tou Kglz| kat dimgKg[z] = 7, 9a éxoupe ou U + V = Kg[x]. Avtiotpoga, av
U+ V = Kg[z], tote and ) oxéon (t) €netar ou dimg (U N'V) = 1. Apa:

dimK(uﬁV) =1 <~ U+V:K6[x]

— Mapadetypa vnioxepev U xat V tou Kg[z] ot oroiot kavorowovy ta napandave dedopéva
aroteAouyv ot:
U= <1, T, l‘2> kat U= <x2, 23, 2t 2?, ;U6>
8ot pogaveg dimgll = 3, dimgV = 5, xat U NV = {az? € Kg[z] | a € K} = (2?) xar
dimg(UNV) =1.

(2) Av dimg (U N V) = 3, tdte and ) oxéon (f) énetat ou dimg (U + V) = 5. Enedn) dimgV = 5 kat
oV givat uniéxwpog tou U + V, érnetat 6 V = U + V. Autd opwg ipopaveg onpaivet ott U C V.
Avtiotpogpa av U C V, téte nmpogavarg V = U + V xat tote dimg (U + V) = dimgV = 5. Ano 1
oxéon (1) nmpoxureet téte ot dimg (U NV) = 3. Apa:

dimg(UNV)=3 <<= UCV <<= U+V=YV

— Mapaderypa vnoxepev U xat V tou Kg[z] ot oroiot kavorowovy ta napandave dedopéva
aroteAouvyv ot:
U= <1, x, x2> kat U= <1, z, 22, 22, :L'4>



3)

816u mpopavag dimgU = 3, dimgV =5, ket UNV = {ao + a1z + ax2? € Kglz] | k € K} =
<1, T, :U2> rat dimg(UNV) = 3.

Eotw dimg(U N V) = 2. Téte dimg(U + V) = 6 xat mpopavog U ¢ V (51ou Sapopetka av
U C V 9a eixape ot UNV = U kat apa 2 = dimg(U NV) = dimgU = 3 mou eivar droro)
kat U +V # Kg[z]. Avtopopa av U € V xkat U + V # Kglz], ot dimg(U + V) # 7 xat
dimg (U + V) # 5 816u dragopeukd 9a eixape U + V = V 1o oroio onpaivet 6t U C V 1o onoio
eivat atoro. Apa:

dimg(UNV)=2 << UZV xar U+ YV #Kglz]

— Hapadeypa uvndxepov U xat V tou Kg[x] ot onoiot kavoroovv ta napanave dedopéva
aroteAouyv ot:
U= <1, x, x2> kat U= <m, 22, 23, 2*, x6>
81611 mpogpaveg dimgU = 3, dimgV =5, xkat U NV = {alx +agz? € Kglz] | k € K} = <:17, l'2>
ratdimg(UNV) = 2. [ |



